

高扬互利共赢之帆 把稳团结合作之舵

——写在第五届中国国际进口博览会开幕之际

黄浦江畔,世界瞩目。第五届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式将于11月4日在上海举行。国家主席习近平将发表视频致辞。

本届进博会是党的二十大胜利闭幕后我国举办的首场重大国际展会。

“朋友圈”扩容、“新技术”首秀、“新鲜货”集结、“绿色圈”涌动……面对疫情冲击与不确定的全球局势,第五届进博会如期举行,高扬互利共赢之帆,把稳团结合作之舵,激荡起中国和世界携手共创美好未来的澎湃动能。

如约而至 与世界共享中国机遇的平台越办越好

3日的上海,秋高气爽,形似“四叶草”的国家会展中心(上海)装点一新。

“四叶草”见证了世界贸易史上的一大创举:2018年,习近平主席亲自谋划、亲自提出、亲自部署、亲自设计、亲自推动的进博会在这里盛大开幕。

“中国国际进口博览会不仅要年年办下去,而且要办出水平、办出成效、越办越好。”

2018年11月,习近平主席在首届进博会上向世界发出郑重承诺。

一诺千金!中国搭台,世界合唱,与会各方共同书写国际贸易史上的华彩篇章。

这是全球共襄的盛举——

无论世界形势如何变化,世界上首个以进口为主题的国家级展会总是如期举办,迸发蓬勃生机。

2019年参展的世界500强和行业龙头企业首次超过250家,2020年设馆公共卫生防疫专区,2021年设文物艺术品板块,今年新设农作物种业和人工智能等专区……

第五届进博会参展国别更广、展示内容更加丰富、展商产品质量更优、各类活动精彩纷呈,共有145个国家、地区和国际组织参展。来自127个国家和地区的企业亮相企业商业展,66个国家和3个国际组织亮相国家综合展,数量均超过上届。

这是合作共赢的舞台——

通过进博会平台,世界聆听中国不断扩大开放、携手各国建设开放型世界经济的声音,看到“中国主张”落地生根的生动画卷。

到“经济全球化是不可逆转的历史大势”到“共同把经济全球化动力搞得越大越好、阻力搞得越小越好”,从“各国走向开放、走向合作的大势没有改变”到“让开放的春风温暖世界”……习近平主席在四届进博会开幕式上的主旨演讲,把握时代潮流,凝聚起广泛的共识与合力。

据统计,前四届进博会累计意向成交额

达2700多亿美元。

“进博会已成功举办四届,充分发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作四大平台作用,成为构建新发展格局的窗口、高水平开放的载体、多边主义的舞台和重要国际公共产品。”中国国际进口博览会局副局长孙成海说。

顶着单边主义、保护主义的逆流逆流,进博会已经成为全球经济复苏发展的最大亮点,赢得海内外广泛赞誉,真正办成了“不一样”的国际经贸盛会。

进博会的平台上,新老朋友越来越多。今年是区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效实施的第一年,RCEP成员国均有企业参展。“一带一路”沿线国家、上合组织成员国数量也较上届增加。尼泊尔、尼泊尔、尼泊尔、科摩罗、莫桑比克、刚果(金)、伊拉克、冰岛8国将首次参与国家展。

据介绍,今年六大展区将展出数百项新产品、新技术、新服务,其中既有聚焦美好生活的消费品和农产品,也不乏蕴含全球领先科技的高精尖医疗器械和装备设备。

从迪卡侬生态设计山地自行车全球首发,到蔡司手术显微镜中国首秀,再到欧姆龙带来的第七代乒乓球机器人,借助进博会的平台,这些优质商品向广阔的中国市场迈进。

五度相约进博,年年都有新意。

进博会已成为法国达能集团的创新产品首发平台,累计将70多款新品引入中国市场。“参加进博会,让我们深深感受到中国同世界共享发展机遇的决心。我们抓住机遇,在中国新设开放科研中心,加快‘中国创造’和‘中国制造’的步伐。”达能中国、北亚及大洋洲总裁谢伟博说。

乘势而上 进博会彰显中国扩大高水平开放的决心

9平方米,这是进博会参展的最小展位面积。2018年,秘鲁羊驼玩偶品牌“温暖驼”参加首届进博会,如今展位已经发展到了36平方米。

为参加进博会而诞生的“温暖驼”,逐步打开了中国市场。4年来,该品牌在中国20多个城市建立线下销售渠道,并开拓电商平台线上销售,订单数量增长40倍。

世界也通过进博会这扇窗口,感受到中国开放的姿态、共赢的胸怀。

本届进博会新设“中国这十年——对外开放成就展”综合展示区。一个个模型、一张张照片、一段段影像,立体全面地展示新时代中国对外开放的辉煌成就。

过去四届进博会上,从增设上海自由贸易试验区的新片区到继续缩减负面清单,从在数字经济、互联网等领域持续扩大开放到

有序扩大电信、医疗等服务业领域开放……中国宣布的扩大开放清单“干货满满”,并用实际行动兑现承诺。

“特斯拉正是在中国放开外资股比的前提下,才得以成为中国首家外商独资整车企业。”特斯拉公司副总裁陶琳说,特斯拉深度投入中国潜力巨大的内需市场,成为中国新能源汽车产业中的重要一环。

随着自由化、便利化等政策措施陆续出台,“展品变商品、展商变投资商”的精彩故事在进博会平台不断上演。中国不断完善市场化、法治化、国际化的营商环境的决心和举措越来越受到认可。

今年进博会,增加了向最不发达国家企业提供免费摊位的数量。

“中国市场让阿富汗的乡亲们看到希望。”阿富汗商人阿里说,只要卖出一张大羊毛地毯,就能保障这个饱经战乱国家一个普通家庭近一年的生活。

阿里把新创立的品牌“BIRARO”带到本届进博会。这个名字在当地语言中是“兄弟”的意思,寓意中国和阿富汗两国人民像兄弟一样,增进友谊、互惠互利。

事实证明,开放合作,才能共享发展机遇。

本届进博会上,虹桥国际经济论坛将围绕“激发全球开放新动能 共享合作发展机遇”主题,以“开放共担”“开放共治”“开放共享”三大板块24个分论坛探讨扩大高水平开放。联合国工发组织、世界知识产权组织等国际组织参与主办分论坛。

胸怀天下,立己达人。本届进博会将继续向世界传递中国开放合作的强音。一个开放型世界经济必将更好惠及各国人民。

共创未来 进博会为提振世界经济贡献中国力量

进入“四叶草”的北厅,一块超大屏幕映入眼帘。这里舞台已搭好,直播设备已就位。本届进博会期间,这个新品发布区将举行90多场首发活动。

在扩容的创新孵化专区内,150多家来自技术装备、消费品、医疗、汽车等领域的初创企业将集中展示各自的精巧构思。

无论是新品首发亮相,还是创新孵化专区展示,进博会正以空前的力度为创新发展呐喊助威。

当前,世界经济步履蹒跚,寒意尽显。如约而至的进博会,敞开胸怀的中国大市场,无疑将为提振世界经济贡献中国力量。

——潜力巨大的“中国市场”,让世界着迷。

超14亿人口、中等收入群体超过4亿人,

连续多年成为全球第一大网络零售市场,每年进口商品和服务约2.5万亿美元——各国企业携全球“好物”亮相进博会,看重的正是亿万人奔向美好生活的中国大市场。

“中国大市场,让我们着迷。我们今年带170余种商品来到进博会,其中超过50%是首次参展。”麦德龙中国总裁蔡天乐表示,更多中国消费者愿意“买更好的东西”,让会员店模式有了“用武之地”。

“中国进入新发展阶段,中等收入群体增加,消费不断升级,一些小城市也展现出大商机,这让我们坚定了深耕中国市场的信心。”乐高集团高级副总裁、中国区总经理黄国强说,得益于进博会的推动,乐高集团近年在中国100多个城市开了380多家门店。

——中国推动高质量发展,有助于稳定全球产业链供应链。

进博会是中国扩大高水平开放、同世界分享发展机遇的平台,也是观察中国高质量发展的窗口。

“创新是引领发展的第一动力。”西门子医疗大中华区总裁王皓说,连续五届参展的西门子医疗从进博会感知中国的新发展理念,先后带来5G远程超声、5G方舱车载CT,并展示了5G技术在大型影像设备和介入手术领域的全线应用,同中国企业携手,提升供应链的本土化生产水平,让越来越多的产品和服务在中国落地生根。

回头率近90%!本届进博会,参展的世界500强和行业龙头企业超过280家,更有不少企业已签约第六届进博会。进博会像一块磁铁,持续释放吸引力。

——中国式现代化的美好前景,为全球发展注入更多确定性。

通过微信小程序,进博会的参会人员填写个人交通方式与距离计算出碳排放量,随后可完成个人碳排放量的抵消中和,这是本届进博会的“绿色印记”。

通过进博会的“零碳进博、零塑办博”努力,中外参会者可以感受到中国式现代化的本质要求之一“促进人与自然和谐共生”。

无论是参展商还是采购商都感慨,这几年进博会,他们体验到引领世界潮流的技术实实在在地应用在各种场景,听到关于未来发展趋势的讨论。

“中国式现代化前景令我们振奋,让我们看到了参与的机会。”毕马威中国及亚太区主席陶匡淳说。

从上海出发,越办越好的进博会,将再次向世界表明,踏上新征程的中国,继续推进高水平对外开放,给世界带来的将是更多的新机遇和更加美好光明的未来。(新华社上海11月3日电)

外交部发言人:

中国永远是发展中国家的真诚朋友和可靠伙伴

新华社北京11月3日电 外交部发言人赵立坚3日说,中国永远是发展中国家的真诚朋友和可靠伙伴,始终与发展中国家同呼吸、共命运、齐发展。

当日例行记者会上,有记者问:近日,英国民调机构YouGov的一项调查结果显示,非洲国家民众近年对华好感度显著提升,尼日利亚、肯尼亚、南非、埃及受访者认为中国对国际事务产生积极影响的比例分别为83%、82%、61%、57%,较去年分别增长15.24、13、10个百分点。你对此有何评论?

赵立坚说,这一民调结果从一个侧面再次证明,中非合作为非洲人民带来了实实在在的福祉,得到了非洲人民真诚欢迎和充分认可。中非合作是中国与广大发展中国家合作的缩影。长期以来,中国以实际行动证明,我们永远是发展中国家的真诚朋友和可靠伙伴,我们始终与发展中国家同呼吸、共命运、齐发展。

“你提到的这几个国家也都是‘一带一路’倡议的参与者。”赵立坚说,近年来,中方同有关国家稳步推进“一带一路”合作,蒙内铁路对肯尼亚经济增长拉动超过0.5%,电气化轻轨项目为埃及居民提供高效便捷的通勤服务,对发展埃及东部地区经济和推动埃及工业化进程产生重要作用;得益于“一带一路”倡议,柬埔寨有了高速公路,哈萨克斯坦有了“出海口”,马尔代夫有了跨海大桥,老挝由“陆锁国”变为“陆联国”……共建“一带一路”让越来越多发展中国家民众拥有了色彩斑斓的梦想,拥有了充满机遇的未来。

赵立坚说,党的二十大报告写入了“维护发展中国家共同利益”。习近平主席提出真实亲诚理念和正确义利观,提出全球发展倡议破解发展难题,为深化中国同发展中国家团结合作发挥极其重要的引领作用。站在新的历史起点上,我们将继续坚定与发展中国家站在一起,把自身发展和发展中国家共同发展紧密联系起来,携手实现共同繁荣。

中国代表敦促美方立即全面取消对古巴封锁

新华社联合国11月2日电 第77届联合国大会2日举行全会,审议“必须终止美国对古巴的经济、商业和金融封锁”议题。中国常驻联合国副代表戴兵出席会议并发言,敦促美方立即全面取消对古巴的经济、商业和金融封锁。

戴兵说,美国对古巴等国家持续施加一系列单边强制措施,严重违背2030年议程国际共识,严重损害各国人民的生存权和发展权,与和平发展、合作共赢的国际潮流格格不入,与各国复苏发展的努力背道而驰,必须立即终止。

戴兵指出,联合国大会连续29次以压倒性多数通过“终止美国对古巴的经济、商业和金融封锁”决议,敦促所有国家遵守《联合国宪章》和国际法准则,撤销或废除任何形式具有“治外法权”效力、影响他国主权及其管辖范围内实体和个人的合法权益、影响贸易和航运自由的法律和措施。这代表了国际社会的正义呼声,必须得到切实执行。

戴兵说,令人遗憾的是,美国对古巴的经济、商业和金融封锁非但没有停止,反而不断加剧。在新冠疫情暴发后,美国实施了数十项对古巴的制裁措施,这严重违背《联合国宪章》的宗旨和原则及联合国国际法准则,撤销或废除任何形式具有“治外法权”效力、影响他国主权及其管辖范围内实体和个人的合法权益、影响贸易和航运自由的法律和措施。这代表了国际社会的正义呼声,必须得到切实执行。

戴兵说,中方一贯主张尊重各国自主选择社会制度和道路的权利,维护以国际法为基础的国际秩序,捍卫国际公平正义,反对以军事、政治、经济或其他手段对他国实施单边强制措施。中方敦促美方立即全面取消对古巴的经济、商业和金融封锁,按照《联合国宪章》的宗旨和原则及国际关系基本准则同其他会员国发展正常的国家间关系。这符合美古两国人民共同利益,也有利于地区的和平稳定。中国将再次投票支持古巴在本议题下提交的决议草案。



11月3日,菲律宾国家减灾委员会通报说,热带风暴“尼格”引发的洪水和山体滑坡等灾害已造成全国150人死亡、128人受伤,另有36人失踪。新华社/法新

乌兹别克斯坦国家图书馆“中国之窗”阅览厅揭幕

新华社塔什干11月2日电 乌兹别克斯坦首都塔什干的阿里舍尔·纳沃伊国家图书馆2日正式对公众开放馆内新设的“中国之窗”阅览厅。中国驻乌大使姜岩、阿里舍尔·纳沃伊国家图书馆馆长捷莎巴耶娃出席揭幕式。

姜岩在致辞中表示,在中乌建交30周年之际,乌国家图书馆开设“中国之窗”阅览厅,为乌民众了解中国历史文化和日常生活提供了重要窗口。使馆协助图书馆按照中国古典风格对阅览厅进行装饰,向图书馆捐赠260多本涉及中国文化、艺术、文学等内容的中、英、俄文图书和影像资料,下一步还将为当地读者和阅览厅提供更多支持。

捷莎巴耶娃表示,当前,乌中全面战略合作伙伴关系蓬勃发展,人文领域合作潜力巨大。图书馆愿同中国驻乌大使馆保持密切合作,将“中国之窗”阅览厅打造成展示中华文化魅力的重要平台,推动两国民心相通。

活动现场播放了“美丽中国”宣传片,学习中文的学生们表演了精彩的武术和舞蹈节目。来自塔什干国立东方大学、国立世界语言大学、塔什干孔子学院、塔什干第59中学的师生代表和社会各界人士100余人参加了当天的揭幕式。



11月2日,阿里舍尔·纳沃伊国家图书馆2日正式对公众开放馆内新设的“中国之窗”阅览厅。

新华社发

灵武市检察院多措并举 司法救助显成效

近年来,灵武市人民检察院贯彻落实以人民为中心的发展思想,始终坚持能动履职,不断深化司法救助工作,拓宽救助机制,努力让每一位当事人感受到来自检察机关的人文关怀。

一、建立高效便捷联动的救助机制,打造救助“一盘棋”格局

灵武市人民检察院制定《灵武市人民检察院司法救助工作内部协作机制》,与各业务部门形成良性互动。刑事检察、民事行政检察、侦查监督与协作配合办公室、未

成年人办公室、综合业务部等部门在办理案件中如认为被害人符合救助条件的,便积极告知被害人有权申请司法救助,并将案件线索以书面形式移送至控告申诉部门,以便检察官及时介入并开展下一步工作,让“单打独斗”的各业务条线转变为“齐抓共管”的“一股绳”。

二、积极优化,优化司法救助服务

灵武市人民检察院转变工作理念,变“被动受案”为“主动服务”。为受到犯罪侵害或返贫的妇女、未成年人及家庭开通“绿

色通道”,实行优先受理、快速处理、上门办理。坚持“一次救助、长期关怀”理念,根据被救助人家属状况,建立司法救助档案卡,对被救助人进行跟踪回访。同时主动协调社区、民政局等相关单位,由一次性救助延伸为持续性帮扶,实现了司法救助与社会救助的有效衔接,有效解决了被救助家庭的长远生活困难。

三、强化法制宣传,促进司法救助源头治理

同时,灵武市人民检察院依托法治副校长,开展“三无”乡镇下乡、送法下乡、送法进校园、送法进社区等法制宣传活动,发放司法救助宣传资料,向广大群众讲解司法救助申请对象、范围、条件、流程等。在案件办理过程中,对当事人进行司法救助告知,并做好对不符合救助条件的当事人的释法说理工作。利用宪法宣传日、法制宣传周、检察开放日等活动,通过12309检察服务中心平台、灵武检察公众号、法制讲座等多种方式宣传国家司法救助政策,扩大检察机关司法救助的知晓度。(侯丹)

西夏区:努力办好人民满意的教育

教育是民族振兴、社会进步的重要基石。长期以来,银川市西夏区全面贯彻党的教育方针,坚持立德树人根本任务,毫不动摇围绕教育高质量发展目标,深入实施基础教育提升行动,持续加大教育投入力度,教育工作取得了令人瞩目的优异成绩。

西夏区大力实施创新驱动战略和人才强区工程,充分发挥教育在推动科技创新产教融合、职住平衡、吸引集聚人才等方面的重要作用,全力打造集幼儿园、小学、初中、高中等为一体的综合性基础教育教育高地——“教育小

镇”。累计投入教育经费8.47亿元,西夏二十小、银川市文萃小学等7所学校拔地而起,银川市中关村小学等6所学校扩容增效,华西希望小学等16所农村学校办学条件显著改善,新增入住住宅小区配套幼儿园实现全覆盖,新增城镇学位8910个,基本实现了“最好的房子

在学校、最美的环境在校园”的目标。持续深化“海定带西夏”合作办学模式,华西中学等12个教育集团高效运营,与银川一中、银川二十小、银川一幼等优质学校共建共享,银川市文萃

幼儿园建成投用,西夏区成功获批中央电化教育馆“智能研修平台应用试点地区”,被教育部授牌“2021年度网络学习空间应用普及活动优秀区域”。持续开展“推进课堂变革,提升教学效率”活动,全面开设“互联网+学科”拓展课程,积极构建西夏十三小“麦穗”等创新型课程体系,全力打造“耕读文化”等德育品牌。银川十八中、华西中学、实验小学获评教育部“网络学习空间人人通优秀学校”,西夏十小等2个校园案例入选全国中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0典型案例。(西夏区宣)

园建成投用,西夏区成功获批中央电化教育馆“智能研修平台应用试点地区”,被教育部授牌“2021年度网络学习空间应用普及活动优秀区域”。持续开展“推进课堂变革,提升教学效率”活动,全面开设“互联网+学科”拓展课程,积极构建西夏十三小“麦穗”等创新型课程体系,全力打造“耕读文化”等德育品牌。银川十八中、华西中学、实验小学获评教育部“网络学习空间人人通优秀学校”,西夏十小等2个校园案例入选全国中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0典型案例。(西夏区宣)

通告

因宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局非现场执法建设项目(二标段)施工,现定于2022年10月18日至2023年1月15日对G338线惠安堡超限检测站(K11509+900m—K11512+600m)、G307线盐池超限检测站(K1165+450m—K1167+800m)、G344线关马湖超限检测站(K2170+650m—K2173+500m)路段车道进行半幅封闭施工。施工期间请过往车辆按照现场警示提示标志行驶,由此带来的不便,敬请谅解。

特此通告
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局吴忠分局
宁夏公路管理中心吴忠分中心
陕西高速电子工程有限公司宁夏2022年非现场执法点建设项目二标段项目经理部

自治区民政厅关于公布全区社会救助服务热线电话的公告

为进一步畅通为民服务渠道,确保困难群众“求助有门,受理及时”,接受群众关于社会救助领域群众身边腐败和作风问题综合治理举报和投诉,听取社会各界对社会救助工作的意见和建议,现将区、市、县三级民政部门社会救助服务热线电话予以公布。

宁夏回族自治区民政厅
2022年10月24日

全区各级民政部门社会救助服务热线电话		
地市	县市区	电话
银川市	自治区民政厅	0951-5915530 0951-5915531
	市本级	0951-6888380 0951-6888757
	兴庆区	0951-6719032
	金凤区	0951-5191310
	西夏区	0951-2078125 0951-6851202
石嘴山市	灵武市	0951-4021566 0951-4022596
	贺兰县	0951-8061319 0951-8087925
	永宁县	0951-8014203 0951-8638332
	市本级	0952-2021728
	大武口区	0952-2668002
吴忠市	惠农区	0952-3012278 0952-3616876
	平罗县	0952-6095279 0952-6095270
	市本级	0953-2032686
	利通区	0953-2666707 0953-2666506
	红寺堡区	0953-5089921
固原市	青铜峡市	0953-3050211 0953-3052991
	盐池县	0953-6020926
	同心县	0953-8022116
	市本级	0954-2688628
	原州区	0954-2031275
中卫市	西吉县	0954-3012532
	彭阳县	0954-7012379
	隆德县	0954-6011229
	泾源县	0954-5619078
	市本级	0955-7037171 0955-7031800
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局吴忠分局	沙坡头区	0955-7630144 0955-7630146
	中宁县	0955-5021321 0955-5030019
	海原县	0955-4011637 0955-4015158
宁夏东管委		0951-5918310 0951-3093661